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Beste inwoners van Dinkelland, 

 

Op 27 juni jl. heeft de gemeenteraad, tijdens haar raadsvergadering, de kadernota asielopvang 

vastgesteld. Daarmee heeft het college nu de opdracht om een voorstel te doen voor een asiel 

opvanglocatie waar 90 tot 125 asielzoekers kunnen worden gehuisvest.  

 

De opdracht van de gemeenteraad komt niet zomaar uit de lucht vallen. Het is een lokaal antwoord op 

het vraagstuk van de migratie dat in heel Nederland speelt. In deze brief informeren wij u graag over 

hoe wij als gemeente hiermee omgaan. Wat wij als gemeente nu al doen, wat we al gedaan hebben 

en waar wij op dit moment mee bezig zijn.  

 

Landelijke ontwikkelingen 

De problemen rond de opvang van vluchtelingen en asielzoekers blijven toenemen. Steeds meer 

vluchtelingen melden zich in Nederland. Het aanmeldcentrum in ter Apel kan de toestroom van 

vluchtelingen nog steeds niet aan. De asielzoekerscentra (AZC) zitten overvol en er zijn onvoldoende 

bedden om iedereen een veilige plek te kunnen bieden. Naast de grote toestroom van vluchtelingen 

en asielzoekers is ook de opgave voor het vinden van huisvesting voor statushouders groot. 

Statushouders verblijven hierdoor noodgedwongen langer in asielzoekerscentra. 
 

Het bieden van een veilige plek voor vluchtelingen en asielzoekers in nood is een vraagstuk, dat heel 

Nederland raakt. Ook de gemeente Dinkelland. Dat geldt voor het huisvesten van statushouders, de 

opvang van Oekraïense vluchtelingen, en ook voor het realiseren van opvang voor vluchtelingen en 

asielzoekers uit andere delen van de wereld.   

 

Regie als doorlopende lijn 

De Rijksoverheid heeft alle gemeenten gevraagd om bij te dragen aan oplossingen in de 

migratieproblematiek. Deze bijdrage is nu nog vrijwillig.  

 

De opgave wordt steeds groter en de Rijksoverheid vindt het belangrijk dat alle gemeenten hun rol 

pakken. Daarom wordt er gewerkt aan de zogenaamde ‘asielspreidingswet’. Deze wet maakt het voor 

de Rijksoverheid mogelijk om gemeenten - die niet zelf invulling geven aan de asielopgaven - te 

verplichten vluchtelingen en asielzoekers op te vangen.  
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Wij willen als gemeente onze eigen verantwoordelijkheid nemen. We willen niet gedwongen worden, 

maar zoveel mogelijk zelf de regie houden binnen de kaders van de gemeenteraad.  

 

Onze opgaven  

Welke opgave hebben wij als gemeente Dinkelland en hoe geven wij daar invulling aan? 

 

Statushouders  

Statushouders zijn mensen die de asielprocedure achter de rug hebben, een verblijfsvergunning 

hebben gekregen, en deel gaan uitmaken van de Nederlandse samenleving. De Rijksoverheid bepaalt 

het aantal statushouders dat elke gemeente moet huisvesten. Dit doen zij naar rato van 

inwonersaantal. Het huisvesten van statushouders doen we trouwens al sinds jaar en dag en dat is de 

afgelopen jaren zonder grote problemen verlopen. We zien dat de opgave voor het huisvesten van 

statushouders het afgelopen jaar is verdubbeld. Eerder ging het in de gemeente Dinkelland om 

ongeveer 30 mensen per jaar. In 2023 hebben we een verplichte opgave van 74. 

 

Oekraïense vluchtelingen 

De gemeente Dinkelland zet zich in voor de opvang van Oekraïense vluchtelingen. Dit doen wij al 

sinds april 2022. Oekraïense vluchtelingen worden opgevangen in Huize Elisabeth bij het klooster in 

Noord-Deurningen. Dit noemen de we Gemeentelijke Opvang Oekraïners (GOO). Helaas is het einde 

van deze dramatische oorlog nog niet in zicht, dus blijven wij deze vluchtelingen zo goed mogelijk 

ondersteunen. 

 

Asielzoekers 

Het Centraal Orgaan opvang Asielzoekers (COA) is door de Rijksoverheid aangewezen om 

asielzoekerscentra te openen. Het COA is hiervoor, ook binnen onze gemeente, op zoek naar 

mogelijke locaties.  

 

Wij willen voorkomen dat wij als gemeente een verplichte aanwijzing krijgen voor een AZC op een 

locatie waar wij geen invloed op hebben. Daarom zijn wij van plan een intentieovereenkomst op te 

stellen met het COA. Hierin maken wij afspraken over het samen zoeken naar een geschikte locatie 

voor het opvangen van vluchtelingen en asielzoekers.  

 

Dit betekent dus dat er in de gemeente Dinkelland een asielzoekerscentrum komt. Waar die komt? 

Dat weten we nog niet. 

 

Goede communicatie  

Goede communicatie en goed contact met betrokkenen en omwonenden vinden wij belangrijk. Wij 

oriënteren ons op dit moment op mogelijke locaties.  

 

Heeft u ideeën over een mogelijke locatie? Of wellicht wilt u een bijdrage leveren op een mogelijke 

opvang locatie. Dan horen wij dat graag van u. U kunt uw ideeën mailen aan migratie@dinkelland.nl. 

Alle ideeën nemen wij mee in onze uitwerking om te komen tot asielopvang.  

 

We nodigen de kernraden uit voor een informatiebijeenkomst over onze opgaven. Dit doen wij op 

korte termijn.   

 

Wij starten met communiceren naar inwoners en omwonenden op het moment dat sprake is van een 

reëel scenario op een potentiele locatie. Als wij communiceren over een locatie, dan informeren wij 

eerst de kernraad en de direct omwonenden en daarna informeren wij de pers.  
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Tenslotte 

De migratieproblematiek zorgt voor uitdagingen, waar wij ook in Dinkelland niet omheen kunnen.  

Door regie te pakken willen wij onze verantwoordelijkheid nemen en daarmee onze bijdrage leveren 

aan de uitdaging die voor heel Nederland van toepassing is.  

 

 

Met vriendelijke groet, 

 
 

Met vriendelijke groet, 

John Joosten 
Burgemeester gemeente Dinkelland 
 

Cel Severijn 
Wethouder gemeente Dinkelland 
 

Heeft nog vragen over onze aanpak of vanuit deze brief, dan beantwoorden wij deze natuurlijk graag. 

Hiervoor kunt u het beste mailen naar migratie@dinkelland.nl Verder vindt u meer informatie op 

www.dinkelland.nl/migratie  
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